

Почему важно отвечать на вопросы ребенка.

Нет нужды доказывать, что ответы взрослого дают ребенку новые знания о природе, обществе, моральных нормах и пр. Только взрослые могут объяснить, почему идет дождь, какие бывают звери, чем они питаются, зачем нам нужен тот или иной предмет и т.д. Отвечая на вопросы ребенка, вы обогащаете представления вашего ребенка о мире, который он не может взять в руки, потрогать, рассмотреть, но в котором он начинает жить.

Разговаривая с ребенком, вы не только отвечаете на поставленные вопросы, но и вызываете новые. Ведь вопросы могут возникнуть лишь тогда, когда уже что-то известно. И чем больше знаешь о каком-нибудь предмете или явлении, тем больше появляется интересных вопросов, на которые хочется получить ответ. Поэтому такое общение дает ребенку не только новые знания, но и развивает любознательность, интерес к окружающему миру.

Между тем, как ни странно, задавая вам вопросы, ребенок стремится не только к получению знаний, но и к удовлетворению потребности в уважении взрослого. Проявляется она в том, что ребенок сильно обижается, если родители считают его размышления глупыми, ругают его за надоедливость, излишнюю болтливость, если маме с папой надоедает отвечать на его бесконечные «почему». И наоборот, каждая ваша похвала, положительная оценка действий или высказываний ребенка, вызывает у него радость и уверенность в себе.

Итак, отвечать на вопросы ребенка важно потому что:

1. ответы на вопросы обогащают представления ребенка о мире, дают ему новые знания;
2. вы развиваете ум и любознательность ребенка;
3. отвечая на вопросы, вы удовлетворяете потребность вашего ребенка в уважении.

Ваши ответы не только отпечатываются в сознание ребенка, а подвергаются определенной обработке. Дети выделяют в ответе взрослого только то, что им интересно и понятно.